

Концерты Тамары Ханум

Во Фрунзе с большим успехом прошли гастрольные выступления народной артистки Узбекской ССР Тамары Ханум и ее ансамбля.



Нет, пожалуй, уголка в Советском Союзе, где бы не побывала Тамара Ханум со своими песнями и плясками. Известность ее давно уже стала всевропейской. В дни фестиваля народного танца Тамара Ханум покорила даже сердца лондонцев, выдавших на подмостках своих театров мировых знаменитостей. Она выступала перед взволнованными зрителями на подмостках Ирана, Монгольской республики, Кореи, Австрии, Венгрии. Много раз Тамару Ханум благодарили растроганные фронтовики за ее красочные, полные чувства и совершенные по форме танцы и песни. За выдающиеся достижения Тамара Ханум удостоена Сталинской премии.

Репертуар Тамары Ханум исключительно разнообразен: она исполняет узбекские, украинские, казахские, русские, грузинские народные танцы и песни. Удивительно проникновенно, с которым артистка исполняет резко отличные по своему национальному духу произведения. Она тонко чувствует «национальную душу» песни и танца и бережно, полностью доносит ее до зрителя. Искусство творческого перевоплощения Тамары Ханум совершенно, а это дано не многим.

Пленяет артистка необычайной, ей одной присущей, пластикой. Любая песня в ее исполнении это целая пантомима, где слова становятся во стократ выразительнее, подкрепленные чистым и точным по рисунку движением. Полны прелестью изящества ее руки, живущие в песне и танце, как повременам кажутся, характерной, осмысленной жизнью. Они выражают скорбь, гнев, насмешку, радость — всю гамму переживаний человеческой души.

Истинное наслаждение доставила своим концертами Тамара Ханум. Зрители благодарны ей за высокое искусство!

Н. СТЕПАНОВ.